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La città con il sentiment più negativo è Bologna, ma bisogna considerare
che è anche la più popolosa.

Il tema che genera il sentiment più negativo è la sicurezza tranne a
Bologna dove prevale l'energia e a Forlì dove il tema che genera il
sentiment più negativo sono i trasporti.

Come previsto, l'argomento più discusso, sia in termini di citazioni che di
interazioni, risulta essere la Politica, presumibilmente a causa delle
elezioni europee e di quelle regionali imminenti.

In generale abbiamo evidenziato che i temi economici, tra cui il tema del
lavoro, interessano in modo particolare gli utenti dell'Emilia Romagna,
senza tuttavia suscitare sensazioni negative in tutte le province.
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OVERVIEW
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OVERVIEW

Sentimento negativo generale

34,5%
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Salute 30,6%
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Sicurezza 44,1%

Sport 22,5%

Trasporto 34,2%

Turismo 28,4%

I dati Sentiment si riferiscono alla percentuale di post negativi sul totale dei post analizzati per macro-tema

 Ultimi 7 mesi

Top Macro Temi Negativi
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 Ultimi 7 mesi



BOLOGNA
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BOLOGNA
Sentimento negativo generale
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I dati Sentiment si riferiscono alla percentuale di post negativi sul totale dei post analizzati per macro-tema

38,5%

 Ultimi 7 mesi

Top Macro Temi Negativi

Top 3 sotto temi negativi
per mention

Lavoro Mentions: 3281

Calcio Mentions: 3382 

Politici Mentions : 2090



BOLOGNA

0 1000 2000 3000

Lavoro 3281

Politici 2090

Turismo 1958

Unione Europea 1726

Aziende 1558

Libri 1516

Cultura 1274

Ministeri 1185

Calcio 3382

Sicurezza 1538

Cure 1258

Medici 1231

Università 1196

Incidenti 1154

Scuola 1135

 Ultimi 7 mesi

Top 15 Sotto Temi Negativi per Mention 
Insights top 3 temi negativi

Il tema calcio a Bologna, nei post esaminati, appare
principalmente con una connotazione negativa. Le sconfitte
della squadra, come nel caso del match Genoa-Bologna, e la
mancanza di progressi significativi da parte di alcuni giocatori
hanno sollevato critiche tra i tifosi e gli esperti. Le discussioni
evidenziano insoddisfazione verso le performance del Bologna
nelle competizioni e il rendimento altalenante della squadra.
Inoltre, c'è un certo pessimismo riguardo alla gestione tecnica e
alle prospettive future della squadra.

Il tema del lavoro a Bologna nei post analizzati è caratterizzato:
Incidente sul lavoro all’impianto Enel Greenpower: Un tragico
evento che ha causato vittime e suscitato preoccupazioni sulla
sicurezza dei lavoratori.
Mobilitazione delle lavoratrici de La Perla: La crisi del marchio
di lingerie ha portato al rischio di licenziamenti, evidenziando le
problematiche legate alla gestione aziendale e agli investimenti
mancati.
Proteste e disagi per pendolari: Blocchi ferroviari e ritardi,
causati da guasti o manifestazioni, hanno generato frustrazione
tra i lavoratori e i pendolari.

Il tema politico :
Strage di Bologna: La commemorazione della strage del 1980 è
diventata oggetto di scontro politico. Post su questo argomento
criticano l'uso strumentale dell'evento per attaccare il governo in
carica e denunciano il clima di odio politico.
Interventi di leader politici: post riguardanti Salvini e Meloni
mostrano critiche sulle loro azioni, specialmente in relazione a
ritardi ferroviari e polizze calamità.



BOLOGNA

TOP 3 POST POSITIVI PER ENGAGEMENT

Calcio Inclusività Sicurezza

 Ultimi 7 mesi

https://www.instagram.com/p/C64j1Y6N0N6/
https://www.instagram.com/reel/C4P_55MIse6/
https://www.instagram.com/p/C5Vd_fjRfUQ/


BOLOGNA

I 3 POST PIÙ NEGATIVI PER ENGAGEMENT

Integrazione Politica estera Prezzi delle case

 Ultimi 7 mesi

https://www.instagram.com/reel/C6quW-zPAS3/
https://www.instagram.com/reel/C7hlMZ8BqKJ/
https://www.instagram.com/p/C7bCpctPXvE/


BOLOGNA

TOP 5 FONTI PER ENGAGEMENT

TOP 5 FONTI ENGAGEMENT

Bologna FC 1909 220400

Etv 207500

Bologna - Il Resto del Carlino 144790

Stefano Bonaccini 143270

Gianni Morandi 117660

 Ultimi 7 mesi



BOLOGNA

FOCUS MADE IN ITALY KPIs

 Ultimi 7 mesi
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Conversazioni analizzate

82K
Interazioni

14,8%

55% 45%



BOLOGNA

FOCUS MADE IN ITALY TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi

https://www.facebook.com/photo/?fbid=893708422561466&set=a.404706451461668
https://www.youtube.com/watch?v=ATWS6a4RCZo
https://www.instagram.com/p/C4QF2DYtTMo/


BOLOGNA

FOCUS DISOCCUPAZIONE KPIs

 Ultimi 7 mesi
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BOLOGNA

FOCUS DISOCCUPAZIONE TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi

https://www.instagram.com/p/C7tHLPdIW__/
https://www.instagram.com/p/C69G_eHo6m9/
https://www.instagram.com/p/C5RM9OlNhBE/


BOLOGNA

FOCUS AGRICOLTURA KPIs

 Ultimi 7 mesi
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BOLOGNA

FOCUS AGRICOLTURA TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi

https://www.instagram.com/p/C_TKTNoN8xX/
https://www.youtube.com/watch?v=Eql1FQ_1u_k
https://www.instagram.com/p/C51ArwXMtc9/


BOLOGNA

FOCUS INNOVAZIONE KPIs

 Ultimi 7 mesi
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BOLOGNA

FOCUS INNOVAZIONE TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi

https://www.instagram.com/p/C4SwD13MFkK/
https://www.youtube.com/watch?v=tvASQWn1QXU
https://www.youtube.com/watch?v=SF0ekq0XaFs
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 Ultimi 7 mesi



PIACENZA
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PIACENZA

Sentimento negativo generale
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I dati Sentiment si riferiscono alla percentuale di post negativi sul totale dei post analizzati per macro-tema

 Ultimi 7 mesi

28,3%
Top 3 sotto temi negativi

per mention

Aziende Mentions: 305

Lavoro Mentions: 436

Scuola Mentions : 270

Top Macro Temi Negativi



PIACENZA
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 Ultimi 7 mesi

Insights top 3 temi negativi
Nel contesto di Piacenza, i temi legati al lavoro che hanno una connotazione
prevalentemente negativa sono riguardanti la sicurezza sul lavoro, le indagini su
corruzione e concussione, e le proteste sindacali. Ecco una sintesi delle principali
questioni:
Corruzione e Concussione: Diversi post evidenziano operazioni della Polizia di Stato
per indagini su dipendenti pubblici accusati di fornire certificazioni di sicurezza sul
lavoro in cambio di compensi.
Sindacali: Numerose menzioni di scioperi e mobilitazioni, in particolare alla GLS di
Piacenza, per contrastare discriminazioni e condizioni di lavoro precarie, riflettono il
malcontento tra i lavoratori.
Precarietà e Disoccupazione: Alcuni post evidenziano progetti rivolti ai giovani
disoccupati o in cerca di orientamento lavorativo, segnalando un contesto di
difficoltà economiche.
Nella discussione sulle aziende a Piacenza, emergono diversi temi negativi:
Imprese in Difficoltà: Più menzioni riguardano aziende in difficoltà economica, con
proteste e scioperi, come nel caso della Bosch di Piacenza, dove si è cercato di
scongiurare la chiusura del sito con la mobilitazione dei lavoratori.
Agricoltura e Biosicurezza: Le aziende agricole, in particolare, sono state colpite da
problematiche come la biosicurezza e le condizioni estreme per i lavoratori, che
hanno portato a denunce e richieste di miglioramenti da parte delle organizzazioni
sindacali.
Impatto del Maltempo: Alcune aziende agricole della regione sono state colpite da
alluvioni, con iniziative solidali per aiutare queste realtà colpite da eventi climatici
estremi.
Nel tema della scuola a Piacenza:
Carenze di personale: Cgil Piacenza, attraverso la voce di Zavattoni, ha denunciato
gravi carenze nelle scuole della provincia, soprattutto riguardo ai direttori
amministrativi e ai docenti di sostegno. Queste mancanze compromettono la qualità
dell'istruzione e l'inclusività del sistema scolastico, rendendo la gestione un "disastro". 
Proteste e carenze strutturali: In diverse occasioni, le scuole di Piacenza sono state
coinvolte in proteste contro la gestione inefficiente delle risorse educative e la
mancanza di infrastrutture adeguate. La situazione di degrado in alcune strutture
scolastiche è stata evidenziata anche in contesti più ampi, con riferimenti alla
necessità di ristrutturare edifici scolastici per garantire un ambiente di
apprendimento sicuro.

Top 15 Sotto Temi Negativi per Mention



PIACENZA

TOP 3 POST POSITIVI PER ENGAGEMENT

Spettacolo Pallavolo Teatro

 Ultimi 7 mesi

https://www.instagram.com/reel/C6lhiMCIzrp/
https://www.instagram.com/p/C9NYtZbIYvo/


PIACENZA

I 3 POST PIÙ NEGATIVI PER ENGAGEMENT

Inclusività Alluvione Politica

 Ultimi 7 mesi

https://www.instagram.com/p/C_TKTNoN8xX/
https://www.instagram.com/p/C96CqEPppbj/
https://www.instagram.com/p/C5QbNTHOHLl/


PIACENZA

TOP 5 FONTI PER ENGAGEMENT

TOP 5 FONTI ENGAGEMENT
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Stefano Bonaccini 19000

 Ultimi 7 mesi



PIACENZA

FOCUS MADE IN ITALY KPIs

 Ultimi 7 mesi
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66% 34%



PIACENZA

FOCUS MADE IN ITALY TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi



PIACENZA

FOCUS DISOCCUPAZIONE KPIs

 Ultimi 7 mesi
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19%

62% 38%



PIACENZA

FOCUS DISOCCUPAZIONE TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi



PIACENZA

FOCUS AGRICOLTURA KPIs

 Ultimi 7 mesi
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PIACENZA

FOCUS AGRICOLTURA TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi



PIACENZA

FOCUS INNOVAZIONE KPIs

 Ultimi 7 mesi
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PIACENZA

FOCUS INNOVAZIONE TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi



PARMA
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PARMA
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PARMA

Sentimento negativo generale

0,0% 20,0% 40,0%

Ambiente 28,2%

Autonomia 14,3%
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Economia 25,7%
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Politica 28,1%

Salute 31,1%

Scuola 21,8%

Sicurezza 45,9%

Sport 26,9%

Trasporto 32,6%

Turismo 23,2%

I dati Sentiment si riferiscono alla percentuale di post negativi sul totale dei post analizzati per macro-tema

 Ultimi 7 mesi

33,5%
Top 3 sotto temi negativi

per mention

Lavoro Mentions: 1261

Calcio Mentions: 2201

Aziende Mentions : 933

Top Macro Temi Negativi



PARMA
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 Ultimi 7 mesi
Insights top 3 temi negativi

Il calcio a Parma, ecco i punti principali emersi:
Parma-Cagliari: Il match tra Parma e Cagliari ha visto il club sardo
vincere 3-2, con i gol di Zorta, Marin, e Piccoli. Per il Parma, Man e
Hernani hanno segnato, ma non è bastato per evitare la sconfitta
in una partita intensa e combattuta.
Altri risultati: Parma ha affrontato diverse squadre con risultati
variabili, come il pareggio contro Lecce e altre sfide contro squadre
di vertice, dimostrando un inizio di stagione in Serie A complesso
ma con momenti di resilienza.
In sintesi, la stagione calcistica di Parma è stata caratterizzata da
alti e bassi, con risultati che evidenziano sia il potenziale della
squadra che le sfide ancora da affrontare.

Ecco i contenuti negativi riguardanti il lavoro a Parma:
Alluvioni e ricostruzione: Critiche relative alla gestione delle
alluvioni del 2023, nonostante i rimborsi effettuati.
Sciopero generale: Proteste per migliori condizioni lavorative a
Parma, soprattutto in termini di sicurezza e dignità per i lavoratori.
Situazione lavorativa: Alcuni episodi legati alla permanenza di
persone in hotel per motivi di lavoro, suscitando sospetti e
preoccupazioni.

Il tema aziende a Parma nei contenuti negativi:
Barilla: L'azienda è sotto attacco per presunta pubblicità
ingannevole riguardante la sostenibilità della produzione di grano
duro.
Consorzio della Bonifica Parmense: Critiche sulle difficoltà nella
viabilità della zona montana, risolte solo dopo un lungo periodo.

Medici. Azienda Sanitaria di Parma: Criticità legate a carenza di
personale medico e infermieristico, che ha causato un impatto
negativo sui servizi ospedalieri.

Top 15 Sotto Temi Negativi per Mention



PARMA

TOP 3 POST POSITIVI PER ENGAGEMENT

Sport Inclusività Media
sociali

 Ultimi 7 mesi

https://www.instagram.com/p/C_EAuWcto4g/
https://www.instagram.com/p/C470zaMs0xh/
https://www.instagram.com/p/C_QWxZAtN93/


PARMA

I 3 POST PIÙ NEGATIVI PER ENGAGEMENT

Ambiente MaltempoPolitica estera

 Ultimi 7 mesi

https://www.instagram.com/reel/C6D22ZTPs71/
https://www.instagram.com/p/C5vet5Tt98p/
https://www.instagram.com/p/C8bZElzseqZ/


PARMA

TOP 5 FONTI PER ENGAGEMENT

TOP 5 FONTI ENGAGEMENT

Parma Calcio 1913 139200

ParmaOggi 115100

Gazzetta di Parma 95910

La Repubblica Parma 86210

Gianluigi Buffon 85390

 Ultimi 7 mesi



PARMA

FOCUS MADE IN ITALY KPIs

 Ultimi 7 mesi
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Conversazioni analizzate
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17,1%

59% 41%



PARMA

FOCUS MADE IN ITALY TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi



PARMA

FOCUS DISOCCUPAZIONE KPIs

 Ultimi 7 mesi

334
Conversazioni analizzate
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Interazioni

32,3%

63% 38%



PARMA

FOCUS DISOCCUPAZIONE TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi



PARMA

FOCUS AGRICOLTURA KPIs

 Ultimi 7 mesi

24K
Conversazioni analizzate
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Interazioni

8,6%

61% 39%



PARMA

FOCUS AGRICOLTURA TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi



PARMA

FOCUS INNOVAZIONE KPIs

 Ultimi 7 mesi
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PARMA

FOCUS INNOVAZIONE TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi



REGGIO EMILIA
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ENGAGEMENT medio per post (EMP)

 Ultimi 7 mesi



REGGIO EMILIA
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REGGIO EMILIA
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Ambiente 32,8%

Autonomia 11,9%

Cultura 22,4%

Economia 28,5%

Energia 32,2%

Politica 33,3%

Salute 33,0%

Scuola 23,4%

Sicurezza 52,1%

Sport 22,6%

Trasporto 38,1%

Turismo 32,6%

I dati Sentiment si riferiscono alla percentuale di post negativi sul totale dei post analizzati per macro-tema

 Ultimi 7 mesi

Sentimento negativo generale

30,2%
Top 3 sotto temi negativi

per mention

Calcio Mentions: 437

Lavoro Mentions: 552

Politici Mentions : 410

Top Macro Temi Negativi



REGGIO EMILIA
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 Ultimi 7 mesi

Insights top 3 temi negativi

Il tema del lavoro a Reggio Emilia  ecco i principali argomenti emersi:
Mobilitazione e attivismo: La presenza dei sindacati, come la CGIL, si nota in numerose occasioni
di protesta e manifestazioni, soprattutto per difendere i diritti dei lavoratori e la contrattazione
salariale.
Precarietà e crisi occupazionale: L'instabilità lavorativa, aggravata dalla crisi economica, è una
preoccupazione crescente, soprattutto per i giovani e le donne. Le discussioni su un salario
minimo, il lavoro agricolo stagionale e la precarietà nell'edilizia sono ricorrenti.
Lavoro femminile: Vi è un costante riferimento alla necessità di promuovere l’imprenditoria
femminile e il welfare che aiuti le donne a conciliare lavoro e cura familiare. Le politiche per
aumentare la partecipazione delle donne nel mondo del lavoro sono al centro di vari dibattiti.
Il tema politico a Reggio Emilia si sviluppa attraverso diverse questioni storiche, sociali e
contemporanee, evidenziando l'importanza della città nel panorama politico italiano e regionale.
Alcuni dei punti principali emersi includono:
Mobilitazioni contro il governo e politiche di sicurezza: A Reggio Emilia si sono svolte numerose
proteste contro politiche governative, come il DDL sicurezza. Queste manifestazioni riflettono una  
opposizione popolare a quelle che vengono percepite come politiche autoritarie. Il dissenso verso
la gestione della sicurezza e le derive politiche conservatrici è un tema caldo.
Politiche locali e amministrative: L'amministrazione di Reggio Emilia, guidata dal sindaco Marco
Massari, è spesso coinvolta in discussioni legate a temi di mobilità sostenibile e rigenerazione
urbana, con un forte focus su politiche ambientali e di infrastrutture. 

ll tema dei treni a Reggio Emilia, tra i temi trattati, figurano:
Problemi infrastrutturali e ritardi: Diversi post evidenziano guasti e ritardi sulla linea Alta Velocità
tra Bologna e Milano, che hanno causato cancellazioni di treni e ritardi di oltre 230 minuti. Anche i
collegamenti tra Reggio Emilia e Parma sono stati interrotti a causa di incidenti o problemi
tecnici, creando notevoli disagi per i viaggiatori.
Scioperi e condizioni di lavoro: Il personale dei treni, inclusi i capi treno e il personale di bordo, ha
denunciato aggressioni e condizioni di lavoro difficili, spingendo le sigle sindacali a organizzare
scioperi, come quello del 26 luglio 2024. Le proteste miravano a ottenere maggiori misure di
sicurezza e un miglioramento delle condizioni lavorative.
Servizi sostitutivi e assistenza ai viaggiatori: A causa di vari incidenti e interruzioni del servizio, la
Protezione Civile di Reggio Emilia ha attivato autobus sostitutivi per alleviare i disagi dei pendolari,
in particolare nei collegamenti tra Reggio Emilia e Parma.

Top 15 Sotto Temi Negativi per Mention



REGGIO EMILIA

TOP 3 POST POSITIVI PER ENGAGEMENT

Inclusività Pallacanestro Calcio

 Ultimi 7 mesi

https://www.instagram.com/p/C5RQaNTMCBW/
https://www.instagram.com/reel/C7ohhWsiX5N/
https://www.instagram.com/p/C5vwQOZtXAk/


REGGIO EMILIA

I 3 POST PIÙ NEGATIVI PER ENGAGEMENT

Incidente stradale Forze dell’ordineSalute

 Ultimi 7 mesi

https://www.instagram.com/p/C6_QO3lN-DL/
https://www.instagram.com/p/C6v0WGmt2G-/
https://www.instagram.com/p/C4og5MINvLN/


REGGIO EMILIA

TOP 5 FONTI PER ENGAGEMENT

TOP 5 FONTI ENGAGEMENT

Reggionline quotidiano 140260

Gazzetta di Reggio 76670

Stefano Bonaccini 28780
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24Emilia 20580

 Ultimi 7 mesi



REGGIO EMILIA

FOCUS MADE IN ITALY KPIs

 Ultimi 7 mesi
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56% 44%



REGGIO EMILIA

FOCUS MADE IN ITALY TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi



REGGIO EMILIA

FOCUS DISOCCUPAZIONE KPIs

 Ultimi 7 mesi
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55% 45%



REGGIO EMILIA

FOCUS DISOCCUPAZIONE 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi



REGGIO EMILIA

FOCUS AGRICOLTURA KPIs

 Ultimi 7 mesi
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60% 40%



REGGIO EMILIA

FOCUS AGRICOLTURA 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi



REGGIO EMILIA

FOCUS INNOVAZIONE KPIs

 Ultimi 7 mesi
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REGGIO EMILIA

FOCUS INNOVAZIONE TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi
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60% 40%
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 Ultimi 7 mesi
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MODENA
Sentimento negativo generale
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I dati Sentiment si riferiscono alla percentuale di post negativi sul totale dei post analizzati per macro-tema

 Ultimi 7 mesi

28,1%
Top 3 sotto temi negativi

per mention

Aziende Mentions: 600

Lavoro Mentions: 979

Politici Mentions : 478

Top Macro Temi Negativi
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 Ultimi 7 mesi
Insights top 3 temi negativi

L'analisi dei post negativi relativi al lavoro a Modena evidenzia diverse problematiche
Condizioni lavorative difficili e mancanza di personale:
I sindacati denunciano le difficoltà legate alla gestione del personale sanitario e la
necessità di ricorrere ai "medici gettonisti", in un sistema sanitario pubblico in crisi di
personale. 
Un altro tema ricorrente è il caldo estremo durante l'estate e le difficoltà dei lavoratori
impiegati nei cantieri, che chiede una migliore programmazione dei lavori per tutelare i
lavoratori esposti a temperature torride. 
Malcontento per la burocrazia e la gestione amministrativa:
Critica alla lentezza della burocrazia e la mancanza di risposte tempestive per risolvere i
problemi tecnici relativi alle graduatorie per il personale di sostegno scolastico,
evidenziando un sistema amministrativo inefficiente che impatta negativamente sui
lavoratori del settore dell'istruzione.
L'analisi dei post negativi relativi al tema aziende a Modena mostra alcune criticità
specifiche nel panorama economico e sociale della città.
Crisi delle piccole imprese: Diversi post riportano la difficile situazione delle piccole e
medie imprese a Modena, con proprietari costretti a chiudere le loro attività. 
Difficoltà economiche e burocratiche:
La burocrazia e i regolamenti sono spesso considerati un ostacolo per le imprese. In
particolare, un post critica l'atteggiamento delle autorità locali verso i piccoli locali, che
devono affrontare rigide normative, mentre eventi di grande portata come il Modena
Pride vengono autorizzati con facilità. 
Calo demografico e mancanza di lavoratori:
Un tema ricorrente riguarda il crollo demografico e la conseguente scarsità di lavoratori,
soprattutto in settori chiave come la sanità e l'industria.
L'analisi dei post negativi relativi al tema politici, i principali temi emersi:
Sistema Sanitario e Politicizzazione: Il sistema sanitario emiliano-romagnolo è al centro
di discussioni politiche, con accuse di politicizzazione e gestione inadeguata. 
Modena è teatro di diverse manifestazioni a sostegno dei diritti civili, in particolare il
diritto all'aborto e il riconoscimento delle famiglie omogenitoriali. 
Giustizia Sociale:Un tema ricorrente riguarda le lotte sindacali e i diritti dei lavoratori.
Propaganda Politica e Tensioni Elettorali:Diversi post denunciano il clima di tensione
che circonda le elezioni locali e regionali, con attacchi verbali e scritte diffamatorie
contro i candidati. Il caso di Modena, dove sono apparse scritte insultanti sui manifesti
elettorali 

Top 15 Sotto Temi Negativi per Mention



MODENA

TOP 3 POST POSITIVI PER ENGAGEMENT

Spettacolo Ferrari Concerto

 Ultimi 7 mesi

https://www.instagram.com/reel/C_vI-orskbd/
https://www.instagram.com/p/C-2TkKEN9tY/
https://www.instagram.com/reel/C84VBYtN8ml/


MODENA

I 3 POST PIÙ NEGATIVI PER ENGAGEMENT

Omofobia Incidente stradalePronto Soccorso

 Ultimi 7 mesi

https://www.instagram.com/p/C7ESn5KqNWK/?img_index=1
https://www.instagram.com/p/C7CJlQos49A/


MODENA

TOP 5 FONTI PER ENGAGEMENT

TOP 5 FONTI ENGAGEMENT

Gazzetta di Modena 130720
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Andrea Scanzi 51410

Stefano Bonaccini 45390

Gian Carlo Muzzarelli 33130

 Ultimi 7 mesi



MODENA

FOCUS MADE IN ITALY KPIs

 Ultimi 7 mesi
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MODENA

FOCUS MADE IN ITALY TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi



MODENA

FOCUS DISOCCUPAZIONE KPIs

 Ultimi 7 mesi
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53% 47%
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FOCUS DISOCCUPAZIONE TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi
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 Ultimi 7 mesi
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FOCUS AGRICOLTURA TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi
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 Ultimi 7 mesi
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FOCUS INNOVAZIONE TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi
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FERRARA

0,0% 20,0% 40,0%

Ambiente 29,4%

Autonomia 15,2%
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Sport 26,3%
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I dati Sentiment si riferiscono alla percentuale di post negativi sul totale dei post analizzati per macro-tema

 Ultimi 7 mesi

Sentimento negativo generale

28,7%
Top 3 sotto temi negativi

per mention

Politici Mentions: 689

Lavoro Mentions: 721

Aziende Mentions : 465

Top Macro Temi Negativi
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 Ultimi 7 mesi

Insights top 3 temi negativi

L'analisi dei post relativi al tema del lavoro a Ferrara si concentra principalmente su due
aspetti principali: precarietà occupazionale e proteste sociali. 
Precarietà e Licenziamenti nel Settore Industriale
Uno dei temi ricorrenti è la riduzione dei posti di lavoro nelle grandi aziende industriali di
Ferrara, come nel caso degli esuberi alla Berco, dove sono stati annunciati 480
licenziamenti. 
Un altro caso significativo riguarda lo stabilimento Stellantis a Cento, dove sono stati
dichiarati ulteriori 30 lavoratori in esubero. Proteste e Mobilitazioni Sindacali: Il tema
delle proteste è un altro punto focale nell’analisi dei post, dove i sindacati locali giocano
un ruolo centrale.I licenziamenti, la precarietà, e la mancanza di prospettive concrete per
il futuro sono percepiti come sintomi di una crisi più ampia. 
I temi politici discussi a Ferrara attraverso vari post di personalità pubbliche e media
locali evidenziano una varietà di argomenti:
Critiche all'amministrazione locale. La gestione dell'amministrazione comunale di
Ferrara, con Alan Fabbri sindaco, è stata oggetto di numerose critiche. In particolare, la
diminuzione del numero di turisti e residenti viene spesso citata come segnale negativo
della gestione della città.
Polemiche su sicurezza e immigrazione. Un tema molto discusso è quello della
sicurezza e dell'immigrazione, con riferimenti a fenomeni di criminalità organizzata,
inclusi episodi legati alla mafia nigeriana. Dibattito sul tema della casa. La questione
abitativa è un altro punto di discussione centrale, soprattutto in vista delle elezioni, con
centinaia di alloggi ancora non assegnati.
I temi principali riguardanti le aziende a Ferrara:
Danni causati da eventi naturali. Uno dei temi più discussi è il maltempo e le sue
ripercussioni sulle aziende locali e le difficoltà nel recuperare le perdite rimangono un
argomento di discussione. Crisi occupazionale e tensioni sindacali. Un altro punto
cruciale riguarda la crisi occupazionale. Questo ha portato a proteste da parte dei
lavoratori e tensioni con i sindacati. Difficoltà economiche legate ai costi energetici e
alle bollette. Critiche alle politiche imprenditoriali. Le politiche locali e nazionali a
sostegno delle imprese sono state spesso criticate, sia per la loro inefficacia sia per la
complessità burocratica. 

Top 15 Sotto Temi Negativi per Mention



FERRARA

TOP 3 POST POSITIVI PER ENGAGEMENT

Università Calcio Grande

 Ultimi 7 mesi

https://www.instagram.com/p/C-SdGD3NMg6/
https://www.instagram.com/p/C4iw8AiIXKc/
https://www.instagram.com/reel/C8gYuw6oKF1/


FERRARA

I 3 POST PIÙ NEGATIVI PER ENGAGEMENT

Sicurezza Criminalità minorileAlluvione

 Ultimi 7 mesi

https://www.instagram.com/p/C9UuUCxNO3B/
https://www.instagram.com/p/C_TKTNoN8xX/
https://www.instagram.com/p/C6o4i_FvhYH/


FERRARA

TOP 5 FONTI PER ENGAGEMENT

TOP 5 FONTI ENGAGEMENT

Estense.com 206950

Alan Fabbri Sindaco di Ferrara 142960

Andrea Scanzi 51410
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Matteo Salvini 19070

 Ultimi 7 mesi



FERRARA

FOCUS MADE IN ITALY KPIs

 Ultimi 7 mesi
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FERRARA

FOCUS MADE IN ITALY TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi
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 Ultimi 7 mesi
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FERRARA

FOCUS DISOCCUPAZIONE TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi
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FOCUS AGRICOLTURA KPIs

 Ultimi 7 mesi
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FERRARA

FOCUS AGRICOLTURA TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi
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 Ultimi 7 mesi
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FERRARA

FOCUS INNOVAZIONE TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi
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 Ultimi 7 mesi



FORLI-CESENA

0 5000 10000 15000 20000

Ambiente 16080

Autonomia 1000

Cultura 12990

Economia 15900

Energia 3210

Politica 21110

Salute 12130

Scuola 12000

Sicurezza 12200

Sport 5250

Trasporto 16080

Turismo 6490

0 200000 400000 600000

Ambiente 540320

Autonomia 3640

Cultura 192740

Economia 642490

Energia 14380

Politica 744250

Salute 141860

Scuola 231510

Sicurezza 531000

Sport 109970

Trasporto 279250

Turismo 48420

Sicurezza
44

Economia
40

Politica
35Ambiente

34

Sport
21

Scuola
19

Trasporto
17

Cultura
15

Salute
12

Energia
4

EMP

InterazioniMenzioni

 Ultimi 7 mesi



FORLI-CESENA
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I dati Sentiment si riferiscono alla percentuale di post negativi sul totale dei post analizzati per macro-tema

 Ultimi 7 mesi

Sentimento negativo generale

28,5%
Top 3 sotto temi negativi

per mention
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Maltempo/Alluvioni Mentions: 982

Sindaco Mentions : 249

Top Macro Temi Negativi
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 Ultimi 7 mesi

Insights top 3 temi negativi
La situazione di maltempo e alluvioni a Forlì-Cesena, come in gran parte della Romagna, è critica
e rappresenta una ripetizione dei disastri che hanno colpito la regione nel maggio 2023. 
Gravità della situazione climatica
Impatto su infrastrutture e popolazione. Le evacuazioni sono state estese, con decine di
persone salvate da fiumi in piena e numerosi soccorsi effettuati dai Vigili del Fuoco. Tuttavia, la
popolazione mostra rabbia e delusione per la mancanza di misure preventive efficaci, poiché le
aree colpite sono le stesse dell'anno precedente.
Critiche alle istituzioni. L’impatto umano, economico e sociale è significativo, e la richiesta di
azioni concrete continua a crescere.
Il tema del lavoro nella provincia di Forlì-Cesena è stato trattato in vari contesti e ha rivelato
diverse problematiche 
Effetti delle calamità naturali sul lavoro
Le ripetute alluvioni e altri eventi climatici estremi hanno avuto un impatto devastante sulle
infrastrutture e sulle attività economiche. Le frane e le esondazioni hanno costretto molte aziende
a chiudere temporaneamente, mentre alcune attività agricole sono state distrutte. Precarietà e
condizioni lavorative
Il tema della precarietà del lavoro e dei salari bassi è ricorrente, soprattutto in relazione alle
discussioni sindacali e ai diritti dei lavoratori. Le criticità del settore pubblico, in particolare nella
sanità e nei servizi di emergenza, sono state evidenziate più volte. In particolare, il personale
sanitario ha affrontato condizioni lavorative difficili, aggravate dalle recenti aggressioni subite
dagli operatori. 
Lotta contro lo sfruttamento e il lavoro irregolare
Il territorio è stato oggetto di indagini su casi di sfruttamento lavorativo legati ad attività
gestite da organizzazioni criminali. Le indagini hanno rivelato che alcune attività economiche
nel settore della ristorazione e dell'edilizia erano coinvolte in operazioni di autoriciclaggio e
sfruttamento dei lavoratori. Il lavoro nella provincia di Forlì-Cesena è stato messo a dura prova
dalle calamità naturali e dalle problematiche socio-economiche che affliggono la regione.
Nonostante gli sforzi delle istituzioni per affrontare le sfide, il territorio continua a soffrire per la
precarietà lavorativa e per l'impatto delle condizioni climatiche avverse. La ripresa economica
richiede interventi più strutturati e un impegno congiunto tra enti pubblici, sindacati e imprese.

.

Top 15 Sotto Temi Negativi per Mention



FORLI-CESENA

TOP 3 POST POSITIVI PER ENGAGEMENT

Politica Concerti Ricerca medica

 Ultimi 7 mesi

https://www.instagram.com/reel/C6k_pfZNQSG/
https://www.instagram.com/reel/C9icG0ctqwt/
https://www.instagram.com/p/C-IVY7js2Ie/


FORLI-CESENA

I 3 POST PIÙ NEGATIVI PER ENGAGEMENT

Scuola OspedalePolitica

 Ultimi 7 mesi

https://www.instagram.com/p/C6gQX_yJnY2/
https://www.instagram.com/p/C4ax9WypW5k/
https://www.instagram.com/p/C8guZbeNHRv/


FORLI-CESENA

TOP 5 FONTI PER ENGAGEMENT

TOP 5 FONTI ENGAGEMENT

ForlìOggi 112220

Stefano Bonaccini 35560

Cronache Ribelli 10890

Forlinotizie 7490

Matteo Salvini 7180

 Ultimi 7 mesi



FORLI-CESENA

FOCUS MADE IN ITALY KPIs

 Ultimi 7 mesi
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FORLI-CESENA

FOCUS MADE IN ITALY TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi
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FOCUS DISOCCUPAZIONE TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi
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RAVENNA

Sentimento negativo generale

26,9%
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Cultura 21,6%

Economia 26,4%

Energia 28,4%

Politica 31,4%

Salute 28,3%

Scuola 23,8%

Sicurezza 40,3%

Sport 20,4%

Trasporto 31,7%

Turismo 27,5%

I dati Sentiment si riferiscono alla percentuale di post negativi sul totale dei post analizzati per macro-tema

 Ultimi 7 mesi

I 3 ARGOMENTI NEGATIVI
PIÙ IMPORTANTI 

Lavoro Mentions: 563

Maltempo/Alluvioni Mentions: 346

Politici Mentions: 448

Top Macro Temi Negativi



RAVENNA

0 200 400 600 800

Maltempo/Alluvioni 825

Lavoro 563

Politici 448

Sindaco 417

Aziende 408

Sicurezza 397

Turismo 356

Governo 353

Libri 315

Strade 306

Ministeri 249

Impresa 239

Cultura 230

Polizia 228

Sanità 207

 Ultimi 7 mesi

Top 15 Sotto Temi Negativi per Mention  Il maltempo e le alluvioni sono i temi più critici per gli utenti di
Ravenna. Le critiche si concentrano prevalentemente sulla
mancanza di prevenzione e sull’inadeguatezza dei rimborsi per
i cittadini che hanno subito perdite a causa del maltempo. Molti
utenti lamentano una situazione di abbandono da parte delle
istituzioni con ripercussioni anche sul sistema dei trasporti, in
particolare con la cancellazione di treni, che ha ulteriormente
aggravato la situazione. Le linee ferroviarie sospese e le difficoltà
di spostamento hanno creato enormi disagi, intensificando la
percezione di isolamento per chi vive nelle zone più colpite.

Anche il tema del lavoro ha suscitato reazioni negative,
soprattutto a causa degli infortuni dei lavoratori. In particolare il
caso del giovane che ha ottenuto un risarcimento di 34mila euro
dopo essere stato vittima di un infortunio presso un hotel sulla
Riviera Romagnola. Questo episodio riflette un problema di
sicurezza sul lavoro e il coinvolgimento di strutture turistiche,
sottolineando una percezione di mancanza di tutela per i
lavoratori in un'area nota per il turismo. Anche caso che ha visto
coinvolta Eni Rewind, condannata a pagare 7 milioni di euro
all'Inail per questioni legate all'amianto, sottolinea le
problematiche locali connesse ad ambiente e lavoro. 

Anche la politica ha generato diversi contenuti dal sentiment
negativo, in particolare le tensioni tra i vari esponenti politici
locali hanno contribuito a un clima di divisione. Un altro aspetto
negativo che emerge è la lentezza e l’inefficienza della
burocrazia riguardo ai risarcimenti post-alluvione. Anche la
gestione della città ha generato forte dissenso, con critiche su
come Ravenna è gestita, in particolare da parte
dell’amministrazione di Michele De Pascale. Infine abbiamo
rilevato una crescente insoddisfazione per le politiche locali,
specialmente per quanto riguarda la viabilità, la sicurezza e la
gestione delle risorse comunali.



RAVENNA

TOP 3 POST POSITIVI PER ENGAGEMENT

Saluto Cultura Integrazione 

 Ultimi 7 mesi

https://www.instagram.com/p/C5RJ0kVMGuD/
https://www.instagram.com/p/C4lMCY8qgXF/


RAVENNA

I 3 POST PIÙ NEGATIVI PER ENGAGEMENT

Sicurezza PoliticaSaluto

 Ultimi 7 mesi

https://www.instagram.com/reel/C51ICceqAXt/


RAVENNA

TOP 5 FONTI PER ENGAGEMENT

TOP 5 FONTI ENGAGEMENT

Ravennanotizie.it 58340

RavennaOggi 54050

Comune di Ravenna 41600

Michele de Pasquale 40070

Ravennawebtv 3960

 Ultimi 7 mesi



RAVENNA

FOCUS MADE IN ITALY KPIs

 Ultimi 7 mesi

516
Conversazioni analizzate

4K
Interazioni

24,2%

59% 41%



RAVENNA

FOCUS MADE IN ITALY TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi



RAVENNA

FOCUS DISOCCUPAZIONE KPIs

 Ultimi 7 mesi

287
Conversazioni analizzate

10K
Interazioni

31%

58% 42%



RAVENNA

FOCUS DISOCCUPAZIONE TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi



RAVENNA

FOCUS AGRICOLTURA KPIs

 Ultimi 7 mesi

21K
Conversazioni analizzate

80K
Interazioni

10,6%

62% 38%



RAVENNA

FOCUS AGRICOLTURA TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi



RAVENNA

FOCUS INNOVAZIONE KPIs

 Ultimi 7 mesi

6K
Conversazioni analizzate

122K
Interazioni

16,5%

65% 35%



RAVENNA

FOCUS INNOVAZIONE TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi



RIMINI

375K
Conversazioni analizzate

26M
Interazioni

Indice del tasso di ENGAGEMENT (ERI)69,6

66% 34%

 Ultimi 7 mesi



RIMINI
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 Ultimi 7 mesi



RIMINI
Sentimento negativo generale

27%

0,0% 20,0% 40,0%

Ambiente 28,1%

Autonomia 13,3%

Cultura 22,2%

Economia 27,3%

Energia 26,2%

Politica 30,1%

Salute 29,2%

Scuola 21,4%

Sicurezza 47,1%

Sport 18,3%

Trasporto 35,0%

Turismo 26,9%

I dati Sentiment si riferiscono alla percentuale di post negativi sul totale dei post analizzati per macro-tema

 Ultimi 7 mesi

I 3 ARGOMENTI NEGATIVI
PIÙ IMPORTANTI 

Lavoro Mentions: 610

Turismo Mentions: 635

Politici Mentions: 430

Top Macro Temi Negativi



RIMINI

0 200 400 600

Turismo 635

Lavoro 610

Politici 430

Aziende 379

Polizia 319

Medici 295

Cultura 262

Ministeri 259

Sindaco 248

Maltempo 243

Unione Europea 240

Governo 236

Libri 227

Impresa 227

Strade 222

 Ultimi 7 mesi

Top 15 Sotto Temi Negativi per Mention
Il tema turismo a Rimini, nei post esaminati, appare con
connotazione negativa principalmente per due temi: problemi di
gestione alberghiera, relativi soprattutto a un'esperienza
problematica con il check-in di una cliente in una struttura
alberghiera a Rimini, condivisa su social da un utente. Questo
tipo di feedback, seppur apparentemente isolato, può
danneggiare la reputazione delle strutture locali, soprattutto se
amplificato da social media e piattaforme di recensioni;  
problemi relativi all’accessibilità turistica: un punto considerato
importante dagli utenti per attrarre turisti che cercano strutture
inclusive e attente alle diverse esigenze, anche rispetto a chi
viaggia con animali.

Anche il tema del lavoro è risultato particolarmente critico. Il
dibattito si è concentrato principalmente su tre aspetti:
intervento di Giorgetti al Meeting di Rimini, il ministro
dell'Economia ha espresso preoccupazioni sulla rigidità del Patto
di Stabilità europeo, che impedisce politiche economiche di
lungo termine; coperture manovra economica del Governo, la
gestione dei bonus fiscali e delle "tax expenditure" solleva
preoccupazioni sui potenziali tagli in settori critici come la casa e
il lavoro;  incidenti sul lavoro, la morte di un 78enne e la vicenda
di un giovane, rimasto ferito sul lavoro, hanno acceso il dibattito
degli utenti sul tema sicurezza.

Per quanto riguarda i politici, prevalgono le questioni
economiche e politiche. Tra i principali temi trattati ci sono
l'attrattiva di San Marino come paradiso fiscale e l'inchiesta sulla
corruzione dell’imprenditore Aldo Spinelli, che solleva
interrogativi sull’equità fiscale e sull’onestà imprenditoriale. Sul
fronte politico, i contenuti vertono sulla possibile condanna della
legge elettorale italiana da parte della CEDU e sule polemiche
relative alla strage di Bologna.



RIMINI

TOP 3 POST POSITIVI PER ENGAGEMENT

Concerto Solidarietà Benessere
Rimini

 Ultimi 7 mesi

https://www.instagram.com/p/C94phpattpD/
https://www.instagram.com/p/C_xxu7ENjoV/
https://www.instagram.com/p/C7v9REhs3jS/


RIMINI

I 3 POST PIÙ NEGATIVI PER ENGAGEMENT

Rifiuti Obiezione di coscienzaPiccola
banda

 Ultimi 7 mesi

https://www.instagram.com/reel/C4xYfQLvBro/


RIMINI

TOP 5 FONTI PER ENGAGEMENT

TOP 5 FONTI ENGAGEMENT

Comune di Rimini 89250

RiminiToday 70920

VisitaRimini 58380

Stefano Bonaccini 35230

Altarimini 30840

 Ultimi 7 mesi



RIMINI

FOCUS MADE IN ITALY KPIs

 Ultimi 7 mesi

1,5K
Conversazioni analizzate

10K
Interazioni

14%

62% 38%



RIMINI

FOCUS MADE IN ITALY TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi



RIMINI

FOCUS DISOCCUPAZIONE KPIs

 Ultimi 7 mesi

313
Conversazioni analizzate

260
Interazioni

37,8%

68% 32%



RIMINI

FOCUS DISOCCUPAZIONE TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi



RIMINI

FOCUS AGRICOLTURA KPIs

 Ultimi 7 mesi

23K
Conversazioni analizzate

68K
Interazioni

7,9%

69% 31%



RIMINI

FOCUS AGRICOLTURA TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi



RIMINI

FOCUS INNOVAZIONE KPIs

 Ultimi 7 mesi

12K
Conversazioni analizzate

158K
Interazioni

9,8%

63% 37%



RIMINI

FOCUS INNOVAZIONE TOP 3 NEGATIVE POST

 Ultimi 7 mesi



FOCUS COMMUNITY SOCIAL 
EMILIA ROMAGNA



OVERVIEW COMMUNITY

Gli argomenti più discussi nelle comunità sociali sono: cultura, trasporti e
ambiente.

Mentre quelli con il sentiment più negativo sono energia, salute e
turismo.

Le comunità social evidenziano che Bologna è l'unica città dell'Emilia
Romagna in cui ambiente, economia e industria non rientrano tra gli
argomenti con il sentiment più negativo, a dimostrazione degli ottimi
risultati ottenuti negli anni su questo tema.

 Ultimi 7 mesi



COMMUNITY

Numero di
Comunità

1365

Numero di membri

7,7
milioni

Grazie al nostro sistema di analisi e monitoraggio siamo in grado di monitorare e analizzare i Gruppi Facebook del territorio dell’Emilia-
Romagna, riuscendo a fornire un quadro dettagliato, sia geografico (suddivisi per province) che tematico.

(9 comunità sono genericamente
riferibili all'intera Regione Emilia-

Romagna)

81

252

Bologna
1.5451.00

133

Ferrara
819.928

159

734.132

198

Modena
1.004.916

186

Parma
974.848

Reggio Emilia
566.094

Piacenza
381.570

Ravenna
238.75944

128

956.284

139

RiminiForli Cesena

 Ultimi 7 mesi



COMMUNITY

21.146
Conversazioni analizzate

 Ultimi 7 mesi



COMMUNITY

Quota di voce Quota di voce Quota di voce Quota di voce

ARGOMENTI DI ATTUALITÀARGOMENTI DI ATTUALITÀ

Trasporto

15,4% 14,6%

Cultura

33% 32% 30% 30%

Conversazioni per macro-temi

14,4%

Ambiente

12,6%

Politica

I dati sul sentiment si riferiscono alla percentuale di post negativi sul totale dei post analizzati.

Share of Voice è la percentuale di post che menzionano il macro-tema sul totale dei post analizzati

Sentimento Sentimento Sentimento Sentimento

 Ultimi 7 mesi



COMMUNITY
ARGOMENTI DI ATTUALITÀARGOMENTI DI ATTUALITÀ
Conversazioni per macro-temi

I dati sul sentiment si riferiscono alla percentuale di post negativi sul totale dei post
analizzati.

Share of Voice è la percentuale di post che menzionano il macro-tema sul totale dei post analizzati

TurismoScuola Salute Sicurezza Energia

4,7%9% 8,1% 4,2% 2,7%
Sentimento

32%
Sentimento

36,5%
Sentimento

35,9%
Sentimento

29%
Sentimento

41%

 Ultimi 7 mesi



COMMUNITY 21.146
Conversazioni analizzate

0,00% 5,00% 10,00% 15,00%

CULTURA 18,81%

TRASPORTO 19,35%

AMBIENTE 16,66%

POLITICA 10,73%

ECONOMIA 5,01%

SCUOLA 8,24%

SALUTE 6,51%

TURISMO 3,69%

SICUREZZA 7,57%

TERRITORIO 1,47%

Interazioni

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00%

CULTURA 32,51%

TRASPORTO 32,31%

ECONOMIA 31,40%

SCUOLA 32,23%

SALUTE 36,45%

TURISMO 35,86%

ENERGIA 40,81%

SPORT 30,86%

AUTONOMIA 39,40%

TERRITORIO 32,90%

Principale negativo

 Ultimi 7 mesi



COMMUNITY 21.146
Conversazioni analizzate

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00%

Bologna 20,74%

Forli-Cesena 14,44%

Parma 14,06%

Modena 13,26%

Reggio Emilia 10,35%

Rimini 8,60%

Ravenna 6,79%

Ferrara 6,68%

Piacere 4,55%

Conversazioni sulle province

0,00% 10,00% 20,00%

Bologna 22,68%

Forli-Cesena 26,97%

Parma 8,24%

Modena 5,68%

Reggio Emilia 6,43%

Rimini 10,28%

Ravenna 9,04%

Ferrara 8,74%

Piacere 1,93%

Interazioni provinciali

0,00% 10,00% 20,00% 30,00%

Bologna 32,99%

Forli-Cesena 33,93%

Parma 33,48%

Modena 27,93%

Reggio Emilia 29,45%

Rimini 33,62%

Ravenna 34,16%

Ferrara 34,85%

Piacere 27,76%

Provincia Top Negativo

 Ultimi 7 mesi



BOLOGNA 

TRASPORTO
14,25%

CULTURA
13,16%

SALUTE
12,43%

POLITICA
12,24%

SCUOLA
11,79%

ECONOMIA
11,61%

AMBIENTE
11,61%

TURISMO
4,26%

ENERGIA
2,83%

I 3 ARGOMENTI NEGATIVI
PIÙ IMPORTANTI 

Sentimento
traffico/autobus: 39%

Sentimento degli
ospedali/medici: 39,6%

Sentimento
elettricità/benzina: 38,9%

4.385
Conversazioni analizzate

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0%

TRASPORTO 16,0%

CULTURA 13,1%

SALUTE 16,1%

POLITICA 11,1%

SCUOLA 8,2%

ECONOMIA 5,2%

AMBIENTE 20,4%

TURISMO 2,3%

SICUREZZA 5,5%

ENERGIA 1,2%

 InterazioniTopic

 Ultimi 7 mesi



PIACENZA 962
Conversazioni analizzate

CULTURA
20,04%

AMBIENTE
18,28%

TRASPORTO
15,58%

SALUTE
9,03%

ECONOMIA
9,03%

POLITICA
8,62%

SCUOLA
7,06%

SICUREZZA
4,36%

ENERGIA
3,53%

I 3 ARGOMENTI NEGATIVI
PIÙ IMPORTANTI 

Sentimento
strade/aeroporti: 41%

Voto/Sentimento
nazionalista: 42,1%

Sentimento sulle
bollette/energie
rinnovabili: 35%

0,0% 10,0% 20,0%

CULTURA 13,8%

AMBIENTE 23,7%

TRASPORTO 25,1%

SALUTE 5,9%

ECONOMIA 3,3%

POLITICA 7,6%

SCUOLA 8,7%

SICUREZZA 6,4%

TURISMO 3,0%

ENERGIA 1,6%

 Ultimi 7 mesi

 InterazioniTopic



PARMA 2973
Conversazioni analizzate

AMBIENTE
15,03%

CULTURA
14,12%

TRASPORTO
13,42%

ECONOMIA
12,74%

POLITICA
11,74%

SCUOLA
11,37%

SALUTE
7,83%

TURISMO
5,31%

ENERGIA
2,39%

I 3 ARGOMENTI NEGATIVI
PIÙ IMPORTANTI 

Sentimento
verde/sostenibilità: 41%

Sentimento sulle
aziende/innovazione: 78%

Politica/Sentimento M5S:
72%

0,0% 10,0% 20,0%

AMBIENTE 25,0%

CULTURA 15,7%

TRASPORTO 15,1%

ECONOMIA 5,1%

POLITICA 16,1%

SCUOLA 6,2%

SALUTE 3,5%

TURISMO 5,7%

SICUREZZA 3,8%

SPORT 2,4%

 Ultimi 7 mesi

 InterazioniTopic



REGGIO EMILIA 2.188
Conversazioni analizzate

TRASPORTO
16,67%

CULTURA
16,35%

POLITICA
13,61%AMBIENTE

12,24%

SCUOLA
10,46%

SALUTE
8,73%

ECONOMIA
8,59%

SICUREZZA
6,90%

ENERGIA
1,32%

I 3 ARGOMENTI NEGATIVI
PIÙ IMPORTANTI 

Sentimento
verde/sostenibilità: 41%

Sentimento
artigianato/bollette: 56%

Sentimento
sanitario/anziani: 47%

0,0% 10,0% 20,0%

TRASPORTO 23,9%

CULTURA 17,4%

POLITICA 14,8%

AMBIENTE 14,3%

SCUOLA 6,9%

SALUTE 4,9%

ECONOMIA 5,8%

SICUREZZA 7,4%

TURISMO 2,8%

ENERGIA 0,9%

 Ultimi 7 mesi

 InterazioniTopic



MODENA 2.803
Conversazioni analizzate

CULTURA
15,36%

TRASPORTO
14,55%

AMBIENTE
14,44%

POLITICA
12,57%

ECONOMIA
11,86%

SCUOLA
9,03%

SALUTE
8,14%

TURISMO
4,66%

ENERGIA
2,69%

I 3 ARGOMENTI NEGATIVI
PIÙ IMPORTANTI 

Sentimento
Regione/Autonomia: 42%

Sentimento degli asili
nido/insegnanti: 65%

Sentimento teatri/musei:
66%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0%

CULTURA 18,8%

TRASPORTO 19,4%

AMBIENTE 16,7%

POLITICA 10,7%

ECONOMIA 5,0%

SCUOLA 8,2%

SALUTE 6,5%

TURISMO 3,7%

SICUREZZA 7,6%

TERRITORIO 1,5%

 Ultimi 7 mesi

 InterazioniTopic



FERRARA 1.412
Conversazioni analizzate

AMBIENTE
20,33%

TRASPORTO
17,28%

POLITICA
10,91%

ECONOMIA
10,41%

CULTURA
10,27%

SALUTE
6,94%

SCUOLA
5,88%

TURISMO
5,10%

SICUREZZA
4,82%

SPORT
2,20%

I 3 ARGOMENTI NEGATIVI
PIÙ IMPORTANTI 

Sentimento sulle
strade/traffico: 42%

Sentimento degli
artigiani/aziende: 96%

Politica/Fratelli d’Italia
Sentiment: 45%

0,0% 10,0% 20,0%

AMBIENTE 13,5%

TRASPORTO 23,2%

POLITICA 11,6%

ECONOMIA 4,4%

CULTURA 20,8%

SCUOLA 2,1%

TURISMO 5,3%

SICUREZZA 8,0%

ENERGIA 1,8%

TERRITORIO 7,3%

 Ultimi 7 mesi

 InterazioniTopic



FORLI-CESENA 3.053
Conversazioni analizzate

AMBIENTE
17,65%

TRASPORTO
15,46%

POLITICA
14,60%CULTURA

12,67%

ECONOMIA
12,12%

SCUOLA
7,66%

SALUTE
5,17%

TURISMO
4,78%

ENERGIA
2,52%

I 3 ARGOMENTI NEGATIVI
PIÙ IMPORTANTI 

Sentimento
ospedali/assistenza: 42%

Sentimento
elettricità/bollette: 88%

Politica/Sentimento M5S:
82%

0,0% 10,0% 20,0%

AMBIENTE 7,5%

TRASPORTO 21,8%

POLITICA 8,1%

CULTURA 25,9%

ECONOMIA 3,1%

SCUOLA 14,0%

SALUTE 1,7%

TURISMO 1,8%

SICUREZZA 13,3%

TERRITORIO 1,4%

 Ultimi 7 mesi

 InterazioniTopic



RAVENNA 1.435
Conversazioni analizzate

TRASPORTO
15,67%

AMBIENTE
14,62%

CULTURA
13,58%

ECONOMIA
13,16%

POLITICA
11,98%

SCUOLA
8,91%

SALUTE
8,15%

SICUREZZA
5,22%

SPORT
1,18%

I 3 ARGOMENTI NEGATIVI
PIÙ IMPORTANTI 

Sentimento del
personale sanitario: 75%

Sentimento sulla
manutenzione stradale: 84%

Sentimento universitario:
48%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0%

TRASPORTO 20,5%

AMBIENTE 17,2%

CULTURA 12,2%

ECONOMIA 7,9%

POLITICA 11,7%

SCUOLA 8,3%

SALUTE 5,1%

SICUREZZA 7,2%

TURISMO 5,0%

TERRITORIO 4,2%

 Ultimi 7 mesi

 InterazioniTopic



RIMINI 1.818
Conversazioni analizzate

CULTURA
20,12%

AMBIENTE
14,68%

TRASPORTO
14,18%

POLITICA
12,37%

ECONOMIA
9,73%

TURISMO
6,60%

SALUTE
6,60%

SCUOLA
4,95%

SICUREZZA
4,01%

AUTONOMIA
0,27%

I 3 ARGOMENTI NEGATIVI
PIÙ IMPORTANTI 

Sentimento degli
ospedali/medici: 75%

Sentimento
Regione/Autonomia: 63%

Sentimento
Biblioteche/Concerti: 64%

0,0% 10,0% 20,0%

CULTURA 20,9%

AMBIENTE 29,5%

TRASPORTO 15,3%

POLITICA 7,8%

ECONOMIA 5,5%

TURISMO 6,6%

SALUTE 8,9%

SCUOLA 1,0%

SICUREZZA 3,0%

SPORT 0,9%

 Ultimi 7 mesi

 InterazioniTopic



TESTATE GIORNALISTICHE EMILIA
ROMAGNA

Focus elettorale - Ultima settimana



LAST WEEKOVERVIEW

L'argomento più trattato sui giornali è la cultura, seguito da politica ed
economia.

Ad eccezione del capoluogo di regione, Bologna, i quotidiani della
provincia di Ferrara sono quelli con più citazioni mentre quelli di
Ravenna registrano il tasso di interazioni più alto.

La sicurezza, a differenza di quanto registrato in precedenza, sembra
essere un argomento poco trattato dai giornali. Questo dato è indicativo
dell'intervallo temporale preso in considerazione. 



OVERVIEW

Numero
di follower

6.812
milioni

Numero di pagine Facebook
dei giornali

146 51.193
Menzioni analizzate

358615
Interazioni

LAST WEEK



ARGOMENTI DI ATTUALITÀ

28,5%
Cultura

Conversazioni per macro-temi

19,5%
Politica

9,4%
Economia Sport

8,9%
Scuola

7,7%

LAST WEEK



ARGOMENTI DI ATTUALITÀ

Conversazioni per macro-temi

4,9%
AmbienteScuola

7,3%
Salute

6,1% 3,7%
Sicurezza Turismo

2,4%

LAST WEEK



PANORAMICA DEI GIORNALI

CULTURA
28,46%

POLITICA
19,51%

ECONOMIA
9,35%

SPORT
8,94%

SCUOLA
7,72%

TRASPORTO
7,32%

SALUTE
6,10%

AMBIENTE
4,88%

TURISMO
2,44%

Temi

51.193
Menzioni analizzate
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CULTURA 9,61%

POLITICA 24,99%

ECONOMIA 21,74%

SPORT 23,89%

SCUOLA 11,32%

TRASPORTO 2,31%

SALUTE 2,31%

AMBIENTE 1,05%

SICUREZZA 1,91%

TURISMO 0,81%

 Interazioni

358615
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FOCUS ALLUVIONE

13 SETTEMBRE - 25 SETTEMBRE 2024
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Trend crescente di interesse e interazioni riguardo l'alluvione in Emilia-Romagna. Le citazioni hanno raggiunto le 10.000, con un picco 
significativo il 23 settembre 2024. Le interazioni sono state elevate, con 450.000 totali, e la portata potenziale è  pari a 18 milioni di utenti.

TOT EMILIA+PROVINCE
150K

ALLUVIONE
22K

15%
Incidenza dei post
sull’alluvione
rispetto al totale su
Emilia-Romagna e
Province



TOP 10 TOPIC

0.0% 1.0% 2.0%

Protezione Civile 2.7%

Manutenzione Del Territorio 1.3%

Cambiamento Climatico 2.5%

Critiche alla Premier 1.2%

Governo 2.4%

Misure Anti Inondazioni 1.1%

Vigili Del Fuoco 1.0%

Restare ai Piani Alti 1.3%

Nicola Porro 1.3%

Cittadini Colpiti 1.2%

Il grafico evidenzia i principali temi discussi in
relazione all'alluvione. La Protezione Civile ed i Vigili
del Fuoco hanno ricevuto la maggior parte delle
citazioni con sentiment positivo per la tempestività
dei soccorsi, seguiti dalla discussione sulla
manutenzione del territorio e il cambiamento
climatico. C'è stata anche una polemica riguardo alla
presenza del Premier a Siracusa  e non sul luogo
degli eventi, le autorità locali hanno cercato di
gestire l'emergenza invitando i cittadini a evacuare o
salire ai “piani alti”. Nicola Porro si è distinto come
fonte relativamente al dibattito sulle responsabilità
del disastro ambientale polarizzando le discussioni.

Focus Alluvione



    TOP  POST FACEBOOK Focus Alluvione



    TOP  POST TWITTER Focus Alluvione



    TOP  POST INSTAGRAM Focus Alluvione



    TOP  POST TIKTOK Focus Alluvione



I LUOGHI E I FIUMI

Si evidenziano i luoghi e i fiumi
maggiormente menzionati nelle
discussioni sull'alluvione. Ravenna
è il luogo più citato (12% delle
menzioni), seguita da Faenza (8%)
e Traversara (7.8%). Anche i fiumi,
come il Lamone e il Senio, sono
stati al centro del dibattito. Faenza,
Traversara, Bagnacavallo,
Modigliana, Lugo e Castel
Bolognese, le aree  particolarmente
colpite, hanno avuto un'alta
visibilità. Castel Bolognese,
Modigliana e Traversara sono le
aree con il sentiment più negativo.

Ravenna
11.6%

Lamone
8.5%

Faenza
8.3%

Traversara
7.8%

Bagnacavallo
7.4%

Forlì
6.6%

Cesena
5.3%

Lugo
5.0%

Senio
4.2%

Modigliana
4.0%

Cotignola
3.4%

Rimini
3.4%

Marzeno
2.7%

Brisighella
1.8%
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SENTIMENT 

0 20 40 60 80 100

Bagnacavallo
Brisighella

Budrio
Castel Bolognese

Cesena
Cotignola

Faenza
Ferrara

Forlì
Lugo

Modena
Modigliana

Pianoro
Ravenna

Reggio Emilia
Rimini

San Lazzaro
Santerno

Traversara
Zena

Sentiment negativo generale

72%

%

Focus Alluvione



TOP GEOLOCATIONS Focus Alluvione
Le pagine facebook locali

La mappa evidenzia l'importanza
delle pagine Facebook locali nel
monitorare e condividere
aggiornamenti sull'alluvione in
Emilia-Romagna, con una particolare
concentrazione di menzioni nelle
città più colpite. Le località principali
includono Ravenna, Faenza, Forlì, e
Bologna, dove il maltempo ha
causato esondazioni di fiumi come il
Lamone, il Marzeno e il Senio. Altre
aree particolarmente colpite sono
state Traversara di Bagnacavallo e
Rimini, dove l'acqua ha sommerso
spiagge e stabilimenti balneari.
Questo ha reso la comunicazione
attraverso i social media una risorsa
fondamentale per informare
tempestivamente i cittadini nelle
zone a rischio​.



FOCUS ALLUVIONE

2 OTTOBRE - 8 OTTOBRE
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TOT EMILIA+PROVINCE
80K

ALLUVIONE
3K

3,3%
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sull’alluvione
rispetto al totale su
Emilia-Romagna e
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TOP TOPIC

0.0% 20.0% 40.0%

De Pascale 43.0%

Allerta Rossa 6.2%

Nuova esondazione 5.1%

Alluvioni 4.9%

Fiume Lamone 4.6%

Traversana 4.3%

Protezione Civile 4.1%

Il grafico evidenzia i principali temi discussi in
relazione all'alluvione. De Pascale ha ricevuto la
maggior parte delle citazioni con sentiment
negativo per i danni avvenuti in Provincia di
Ravenna, dove è il sindaco e i risultati derivano, a
dire dei cittadini, dall’incuria. 
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FOCUS ALLUVIONE

19 OTTOBRE - 21 OTTOBRE



 OVERVIEW, IL TREND Focus Alluvione
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Forte aumento di interesse per l'alluvione in Emilia-Romagna nel periodo 19-21 ottobre. Oltre 7.000 citazioni raccolte dopo la notte di paura,
soprattutto nell’area metropolitana di Bologna. Le interazioni sono state elevate, oltre 3M, e la portata potenziale è pari a 12 milioni di utenti. 
Il tema ha attirato fortemente l’interesse della Regione: il 13% dei contenuti raccolti su ER e province contenevano riferimenti all’emergenza.

TOT EMILIA+PROVINCE
45K

ALLUVIONE
7K

13%
Incidenza dei post
sull’alluvione
rispetto al totale su
Emilia-Romagna e
Province



 TOP TOPIC Focus Alluvione

0,0% 2,0% 4,0%

Torrente Ravone 4,3%

Nuovo Naviglio a Bologna 4,1%

Borgo Panigale 3,9%

Canale Di Reno 3,3%

Centro Di Bologna 3,2%

Vigili Del Fuoco 2,8%

Inchiesta Fuoridalcoro 2,8%

Auto Sommerse 2,6%

Idrovore 2,4%

Manutenzione del territorio 2,4%

Il grafico evidenzia i principali temi discussi in
relazione all'alluvione. I topic principali si
costruiscono soprattutto intorno all’emergenza
dell’area metropolitana di Bologna per l’esondazione
del Torrente Ravone. 

Molto interesse per l’inchiesta di Fuori dal Coro sul
cantiere del nuovo Naviglio nel centro di Bologna,
responsabile secondo l’opposizione di centro-destra
di aver facilitato l’esondazione del Canale.  

I Vigili del Fuoco emergono tra i topic principali e
catalizzano la maggior parte delle citazioni con
sentiment positivo per la tempestività e l’impegno
nei soccorsi. 

Al centro delle conversazioni, soprattutto sui social
network, il rilancio di immagini/video di auto
sommerse e le polemiche per la mancata attivazione
di idrovore e per la scarsa manutenzione del
territorio. 
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Si evidenziano i luoghi e i fiumi
maggiormente menzionati nelle
discussioni sull'alluvione. 

Bologna accentra sensibilmente
le conversazioni, raggiungendo
l’86%. 

Seguono a distanza e con
numeri rilevanti Pianoro (8%),
Modena (6%), Reggio Emilia e
Ravenna (4%). Tra i fiumi si
segnalano Lamone e Reno (12%).
.

Bologna
86%
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I LUOGHI E I FIUMI Focus Alluvione
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La mappa evidenzia l'importanza
delle pagine Facebook locali nel
monitorare e condividere
aggiornamenti sull'alluvione in
Emilia-Romagna, con una particolare
concentrazione di menzioni nelle
città più colpite. 

Sebbene le conversazioni si siano
sviluppate soprattutto nell’area
metropolitana di Bologna, anche
l’area della Romagna, colpita
maggiormente a settembre, ha
rilanciato e amplificato le
conversazioni sull’emergenza meteo.

Focus Alluvione
Le pagine facebook locali
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TOP SOURCE LOCALI Focus Alluvione
le pagine facebook locali



TOP 20 AUTHORS X & FACEBOOK Focus Alluvione
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